

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Mes.  
EXTRANJERO... 10 Ptas. Mes.  
ULTRAMAR... 15 Ptas. Mes.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, 5 céntimos. Por mayor, 10 céntimos.  
MADRID, Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PUESTA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7

ANO XLV. NUM. 13363

PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA

Madrid, Martes 6 de Noviembre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

## TEATRO PARISH

Compañía Rossell y Ruiz de Arana.  
TODAS LAS NOCHES. (Léanse en los.)

## HERNIADOS SEGUROS EN TO

dos años sin operación ni régimen, por el método FAVETTE, especialista francés (revalidado en Barcelona). Siempre éxito seguro. Consulta en Madrid, los días 7, 8, 9 y 10 de cada mes, hotel Oriente, Arenal, 1. Gabinete en Barcelona. Diputación núm. 241.

## EL DIA DEL CORRIENTE. A LAS DIEZ. SU

hasta de alhajas vendidas.—Victoria. 2.

## NOTICIAS DE GOYA

### UNA VISITA A SU BIZNIETA

De la familia del célebre pintor no queda más que su biznieta, que accidentalmente se halla en la corte. Con motivo de haber intercedido en las particiones de los bienes de sus padres, hubimos de examinar documentos y papeles, y habiendo con ella de las noticias que publican estos días los periódicos, recibí algunas y nos dio a conocer otras de verdadero interés.

A pesar del gran número de cuadros y dibujos que pintó Goya, su familia no posee ni siquiera un boceto, ni un apunte, ni estudio alguno; de su esclarecido ascendiente.

De puño de Goya, sólo conserva su biznieta cuatro cartas que guarda como precioso tesoro, y en verdad que como tal pueden considerarse, pues en ellas puede decirse que está contenida su vida entera.

Todas ellas, fechadas en Burdeos, residencia elegida en su voluntario destierro, vienen dirigidas a su hijo D. Francisco Javier, calle Valverde, núm. 15, Madrid, y en todas, su principal y casi único objeto es preguntar por su nieto Mariano a invitar a la familia, vaya cuanto antes a vivir con él: *Todo cuanto poseo y tengo es vuestro, y a mi querido Mariano quiero dejarle una renta.* Para conseguirlo, todas las remesas que le hacían, ya de la pensión que el rey le concedió, o por otros conceptos, las iba colocando en la casa de banca de Mr. Galos, y es curiosísima la cuenta detallada en que va dando noticia del aumento de su depósito. Por cierto que del mismo la familia no cobró un céntimo, siendo inútiles todas las gestiones que se practicaron para recuperarlo.

La verdadera causa de su muerte fué motivada por la alegría que le produjo la llegada de su nieto Mariano, que tuvo lugar a primeros de abril de 1828, salió a recibirlo al pie de la escalera y le causó tal impresión que le dió un accidente, perdiendo el conocimiento; se repuso y conó a su nieto, y hubo aquella noche gran fiesta para celebrar el suceso; pero a la madrugada hubo que llamar al médico, y ya no volvió a levantarse, muriendo el 16 de abril, a las dos de la mañana. En el acta de defunción se dice por los testigos que ignoran su edad; pero como en Fuentesol, pueblo de Aragón, cerca de Zaragoza, existe la partida de bautismo en que consta su nacimiento en 30 de marzo de 1746, sabemos fijamente que vivió ochenta y dos años.

Ese grande hombre, que con tanta intimidad trató a la nobleza de su tiempo, era hijo de unos labradores, y un día paseando un fraile del monasterio de

## LA GESTIÓN DE UN MINISTRO

Si la opinión pública no reclamara en el acto de la aparición de un gobierno nuevo alguna apreciación adelantada acerca de su política y de la significación de sus hombres, tienen razón *El Liberal* y *El Día* que no debiera juzgarse a los ministros cuando entran, sino cuando salen; no el día de su elevación al poder, sino el de su caída.

Y para este momento pocas tareas más fáciles y más simpáticas que la de hacer al Sr. Aguilera la debida justicia, porque basta referir sus actos para justificar su gestión, y no es necesaria más que la memoria para que una vez apuntados, y sin más que referirlos, pueda obtener su autor el aplauso de la opinión y el reconocimiento de sus correligionarios.

La campaña hecha en favor de los pobres por el Sr. Aguilera, ha obtenido los resultados más satisfactorios. En el Asilo de las Yeserías comen diariamente más de 500 pobres hace dos años. En el de la Moncloa adelantan rápidamente las construcciones; hay varios pabellones terminados, queda trabajo para 300 obreros durante siete meses, y van invertidos en las obras más de cien mil duros que arbitro la caridad al Sr. Aguilera, e hizo innecesario todo auxilio del Estado. S. M. la reina se ha mostrado muy satisfecha de estas obras y lo ha manifestado así repetidas veces al presidente del Consejo de ministros.

Conocido es, y esta reciente, su generoso desprendimiento de los 25.000 duros que le correspondían por decomiso del petróleo que se introdujo en Madrid sin pagar derechos, y hoy habrá terminado el alcalde el reparto de aquella cantidad destinada a obras benéficas por el señor Aguilera que tan generosamente la ha regalado a los pobres.

La voladura del *Cabo Machichaco* produjo un conflicto de orden público, concurrido por el Sr. Aguilera; y sus propias iniciativas dieron la solución a lo que amenazaba en Zaragoza durante el último verano.

Las últimas elecciones provinciales son una página que honra su gestión política. El triunfo del partido liberal fué completo, y no recordamos que suceso como aquel haya producido menos agravios a los opositores y menos tormentos a ninguna situación ministerial.

La tranquilidad pública ha sido completa durante todo el verano. Pudo la corte pasar en la mayor calma en San Sebastián, y no tener que preocuparse el Sr. Sagasta durante su estancia en Navarra del orden público, que constituye la más viva inquietud y el supremo cuidado de todos los gobiernos.

Su mismo viaje por Valencia, Tarragona y Zaragoza fué una demostración del respeto y de las simpatías que tenía ganadas. Y al mismo tiempo no ha ocurrido un solo atentado anarquista durante la gestión ministerial del Sr. Aguilera; no ha prosperado ninguna perturbación temida por falta de trabajo.

Y en esfera más política, puede recordarse satisfecho que el partido republicano se ha mostrado disuelto durante la última lucha electoral.

Sería además injusto olvidar que no solo no ha prodigado sus favores a sus

## RECEPCION DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

Ha sido solemne y muy brillante. Como sucede en todos los actos de corte, se ha levantado para la entrega de credenciales el luto de rigor por la muerte del czar.

Momentos antes de las dos entró en la Plaza de Armas la comitiva del nuevo embajador. La guardia exterior de Palacio, con música y bandera, formó a su paso, tributando al representante de Francia los honores debidos.

El marqués de Reverseaux llegó al regio alcazar en el coche de *Tableros dorados*, llevando al estribo al caballero de S. M. Sr. Viana Cárdenas y detrás una sección de la Escolta Real.

Con el nuevo embajador iba en el coche el introducido Sr. Zarco del Valle. El personal de la embajada fué a Palacio en el coche de *Cifras*. El coche de *Amaranto* iba de respeto.

Al pie de la gran escalera recibieron al marqués de Reverseaux cuatro gentiles hombres y en la *Meseta de los Leones* cuatro mayordomos de semana. Los guardias alabarderos se hallaban formados en dos filas desde el primer peldaño hasta el *Salón de Columnas*. El nuevo diplomático ascendió al Salón del Trono oyendo las notas de la Marcha Real fusilera.

El hermoso salón de Embajadores ofrecía a las dos de la tarde los mayores esplendores de la corte española. Sentada en el trono se hallaba S. M. la reina, vestida de gris perla, con bordados de plata y ricos encajes negros. Cefia su garganta una preciosa *rivière* de colasas brillantes, formando siete hilos. Sobre los dorados cabellos de la augusta dama fulguraban los brillantes de la corona.

A la derecha de S. M. se hallaban los ministros y los grandes de España señores conde de Valmaseda y Aguilera de Inestrillas; marqueses de los Vélez, Velada, Perales, Mondéjar, Villamarque y Santa Cristina, y los duques de Tames, Vistahermosa y Bailén.

Detrás del sillón regio se hallaban de pie los señores duques de Medina Sidonia y Sotomayor, y generales Alameda y Cuenca.

Las damas de la reina formaban larga fila a la izquierda del trono. Todas lucían elegantísimos trajes de corte. Allí estaban las condesas de Sástag, Ioreno, Corzana y Torrejón; las marquesas de Mondéjar Vélez, Ahumada y Perales, y las duquesas de la Conquista, Sotomayor, Ahumada y Bailén.

Frente al trono se hallaba la oficialidad de la escolta real, el cuarto militar de

## LA GESTIÓN DE UN MINISTRO

amigos íntimos, sino que ha procedido en este asunto con ejemplar desinterés. Su despacho del ministerio, ha estado abierto constantemente para los periodistas que acudían a informarse de todos los sucesos, así fueran cuantos desearan visitarle amigos suyos o adversarios declarados.

Y por los treinta distritos que han quedado vacantes durante su ministerio, únicamente el Sr. Bastida, propuesto por el Sr. Puigcerver; todos los demás, y algunos de ellos amigos del Sr. Gamazo, han sido propuestos por el Sr. Sagasta.

Recordamos además los siguientes hechos: Por medio de una circular ordenó el Sr. Aguilera a las Juntas municipales de Sanidad que redactasen una Memoria sobre las deficiencias sanitarias de todos los pueblos de España, cuyas Memorias fueran resumidas por las Juntas de Sanidad de cada provincia.

Todos estos trabajos, muchos de ellos notabilísimos, se hallan reunidos en Gubernación, constituyendo una base importante para la estadística sanitaria.

Abordando además la cuestión social, dirigió también una circular para estudiar en cada provincia las causas de la crisis obrera, cuyas palpitaciones se sienten todos los inviernos, y deja reunidos los datos en el ministerio, como igualmente consignados los medios para amortiguar tan importante crisis.

Toda la prensa profesional ha aplaudido su proyecto reformando la ley de Sanidad. Con unánimes elogios fueron recibidos aquellos en que, reglamentando el trabajo de la mujer y de los niños, determinaba la responsabilidad industrial de los patronos; y el de ensanche y saneamiento de las grandes poblaciones.

Por todos han sido elogiados sus decretos creando la comisión para la reforma de Correos y Telégrafos; el de la estadística del trabajo; el que crea la junta de urbanización y obras, por el cual ha sido obsequiado el domingo último con un banquete, en nombre del cuerpo de Caminos, por D. Ensebio Page y varios distinguidos ingenieros, mientras le preparaban otro con idénticas muestras de gratitud la Asociación de Arquitectos; el que establece la organización del Congreso internacional de higiene, de cuya comisión forman parte varios directores de periódicos, y el último e importantísimo, creando el Instituto Nacional de Higiene y Demografía.

Entre las distintas reales órdenes de interés general dictadas por el señor Aguilera, merecen citarse la referente a intrusismo médico, tan bien recibida por la prensa profesional; la de expedición de pasaportes para Ultramar, que evita los grandes abusos y vejaciones que sufrían los emigrantes, y la referente a discusiones en los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, de la cual nos hubimos de ocupar recientemente.

Tan pronto como fué conocido el importante descubrimiento del doctor Roux sobre la vacuna antídifterica, nombró el Sr. Aguilera para su estudio en la capital de la vecina república, a los eminentes doctores Dres. Mendoza y Bombin.

También han dado grandes resultados las visitas de inspección ordenadas por él a los lazaretos de España; como tampoco se podrán olvidar las medidas que este verano adoptó tan pronto como se tuvie-

## RECEPCION DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

ron las primeras noticias de haberse alterado la salud pública en Francia y Portugal.

Nos parece inútil todo comentario después de lo referido.

La enumeración de los servicios prestados por el Sr. Aguilera al país y a su partido constituyen su mejor ejecutoria, y dejarán recuerdo grato de su paso y gestión por el ministerio que con tanta discreción, modestia y acierto ha desempeñado durante ocho meses.

Con el nuevo embajador iba en el coche el introducido Sr. Zarco del Valle. El personal de la embajada fué a Palacio en el coche de *Cifras*. El coche de *Amaranto* iba de respeto.

Al pie de la gran escalera recibieron al marqués de Reverseaux cuatro gentiles hombres y en la *Meseta de los Leones* cuatro mayordomos de semana. Los guardias alabarderos se hallaban formados en dos filas desde el primer peldaño hasta el *Salón de Columnas*. El nuevo diplomático ascendió al Salón del Trono oyendo las notas de la Marcha Real fusilera.

El hermoso salón de Embajadores ofrecía a las dos de la tarde los mayores esplendores de la corte española. Sentada en el trono se hallaba S. M. la reina, vestida de gris perla, con bordados de plata y ricos encajes negros. Cefia su garganta una preciosa *rivière* de colasas brillantes, formando siete hilos. Sobre los dorados cabellos de la augusta dama fulguraban los brillantes de la corona.

A la derecha de S. M. se hallaban los ministros y los grandes de España señores conde de Valmaseda y Aguilera de Inestrillas; marqueses de los Vélez, Velada, Perales, Mondéjar, Villamarque y Santa Cristina, y los duques de Tames, Vistahermosa y Bailén.

Detrás del sillón regio se hallaban de pie los señores duques de Medina Sidonia y Sotomayor, y generales Alameda y Cuenca.

Las damas de la reina formaban larga fila a la izquierda del trono. Todas lucían elegantísimos trajes de corte. Allí estaban las condesas de Sástag, Ioreno, Corzana y Torrejón; las marquesas de Mondéjar Vélez, Ahumada y Perales, y las duquesas de la Conquista, Sotomayor, Ahumada y Bailén.

Frente al trono se hallaba la oficialidad de la escolta real, el cuarto militar de

## LA GESTIÓN DE UN MINISTRO

S. M., los gentileshombres y los mayor domos de semana.

Previos los anuncios y cortesías de rúbrica, el marqués de Reverseaux, en medio del salón, leyó en francés el siguiente discurso:

«SEÑORA: Tengo la honra de poner en manos de V. M. la cartas por las cuales el presidente de la república me acredita en calidad de embajador.

Al llamarme a representar cerca de V. M., mi gobierno me ha conferido el encargo de mantener y estrechar más, si cabe, las relaciones entre nuestros dos países, unidos por tantos vínculos de raza, de simpatía y de intereses comunes.

Para cumplir esta misión me bastará seguir mi propia inclinación e inspirarme en los sentimientos de sincera amistad que la nación francesa abraja hacia el noble pueblo español, cuyo valor y cuyas grandes e hidalgas cualidades aprueba y admira.

Me permito esperar que V. M. se dignará prestarme su apoyo y honrarme con la especial benevolencia que ha dispensado a mis predecesores y que por mi parte me esforzaré en merecer.

Puede V. M. estar persuadida de que me consagraré con todo empeño a procurar la íntima unión entre nuestros dos países, unión que responde al más vivo deseo de mi gobierno y a los sentimientos personales del presidente de la República, que me ha encargado sea intérprete cerca de V. M. de sus votos por la felicidad de S. M. el rey y de la real familia, así como por la prosperidad y grandeza de la nación española.»

S. M. la reina leyó, en castellano, la siguiente contestación:

«Señor embajador: Al recibir las cartas credenciales que os acreditan como representante de la República francesa, me es muy grata expresar la satisfacción con que he oído vuestros propósitos y los del gobierno que os envía, de mantener y estrechar, aún más si fuera posible, las relaciones que, afortunadamente, unen a nuestros dos países, tan estrechamente enlazados por la comunidad de raza y de intereses.

Tened de mis labios la seguridad de que mi gobierno y el pueblo español se inspiran en esos mismos sentimientos, garantía la más segura de las facilidades que habéis de encontrar en el desempeño de la elevada misión que os ha sido confiada y a que os hacen acreedor vuestras relevantes dotes personales.

Vivamente reconocida a los votos que el presidente de la república francesa me transmite por vuestro conducto, os ruego, señor embajador, seáis intérprete de los que con toda sinceridad elevó por la prosperidad y grandeza de la nación francesa y de su ilustre presidente.»

Al acto oficial siguieron las presentaciones del personal de la embajada de Francia, y luego S. M. se dignó conversar con el nuevo diplomático durante unos minutos.

El señor marqués de Reverseaux salió de Palacio con los mismos altos honores que le fueron tributados a su entrada. Vestía uniforme de diplomático con tres placas y no cruzaba su pecho banda alguna.

Tan pronto como regresó a la embaja-

## BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 6

Santos del día 6 de No-  
viembre.—San Severo, obispo  
y mártir, y San Leonardo  
obispo.

## CULTOS PARA EL DIA 6

Se gana el Jubileo de Quin-  
ta hora en Santa María  
y continúa el novenario de  
Nuestra Señora, predicando  
en la misa el párroco de San  
Dines, y por la tarde el señor  
Darcia Cano.

En San Pascual, Esclavas y  
Reparadoras, Jubileo perpetuo  
de Cuarenta Horas.  
En San Antonio de los Alemanes  
misa y manifiesto a las diez.

En San Pedro de los Naturales  
honras generales por los  
congregantes difuntos y enfermos  
fallecidos en el Hospital de  
Presbíteros.

Novena de ánimas.  
En las Calatravas sigue a  
las cuatro de la tarde, orador  
el señor Buera.

En San Andrés de los Flamencos,  
a las cuatro y media,  
el señor rector.

En San Andrés el señor García  
Moreno.

En San Pedro (calle del  
Nuncio), San Luis, P. P. mpilio.  
En San Diego, a las cinco y  
media, señor Ponce de León,  
en la iglesia Pontificia don  
Jesús García.

En la del Perpetuo Socorro  
el padre Hernández.

En San Marcos, el señor  
párroco.

En San Sebastián el señor  
Manzano.

62

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Ella no se preocupa por los incidentes de nuestro viaje a París, ni de la poca delicadeza de los procederes de M. de Barges, cuya causa patrocina resultantemente.

M. de Barges se encontró con ella en Corbigny, y le dió cuenta de sus proyectos, de su desesperación, suplicándole que hiciera llegar hasta mi su última súplica, y este pobre Teresa accedió.

A pesar de todo, su afecto jamás desmentido hacía mi, me impide condenarla. Además, querida amiga, su complacencia con M. de Barges ha servido para que el mismo culpable me proporcione la prueba de mi inocencia, que hubiera yo pagado con mi sangre.

En su carta mi infame seductor, recordando los hechos pasados, me pide perdón por los que él califica de perjuicios para mí, se acusa de sus inútiles tentativas, de la violencia con que me vituperó por no haber cedido a sus instancias; asegura que no puede vivir sin mí y me suplica que cambiando de resolución le conceda lo que ha pedido a mí padre y que interceda en su favor con el inflexible coronel.

Esta apasionada carta, engañosa e hipócrita tal vez, es un largo panegírico de mis encantos y de mis méritos como también de mis virtudes.

Ya comprenderás mi admiración al leerla. M. de Barges termina diciéndome que irá el domingo próximo a la iglesia, cerca de aquella pila que se escandalizará si pudiera darse cuenta del empleo que se da a su agua, y que será señal de que le perdono si, todo la mano que él me ofrecerá como signo de reconciliación.

El domingo en cuestión era hoy. Dejo a tu buen juicio el calcular los sentimientos que me agitaron durante las veinticuatro horas que faltaban para la de su cita.

La idea de encontrarme enfrente de él, delante de las gentes de Corbigny, y a cuyos ojos me ha deshonrado, me exasperaba.

Mi primer pensamiento fué enseñar esta carta a mi padre; pero renuncié a hacerlo, temerosa de turbar su reposo, que le es tan necesario, y reavivar su enojo.

A la vez temí perjudicar a Teresa que, después de todo, creía hacerme un favor, procediendo, como lo ha hecho, inspirada por su cariño hacia mí.

Debo decirte que al ir a la iglesia esta

mañana, me impulsaba únicamente la cólera.

Al llegar, mi ira desapareció como por encanto.

Mi desconocido de París, el amigo de los Chambolle, M. de Fierville, en una palabra, se encontraba allí, en el banco de la Rouce, enfrente y muy cerca del nuestro.

Estaba allí por mí. No digas que no. Estoy segura de ello.

Hay indicios que no pueden engañar a nadie, y menos a una mujer, y basta una mirada, un gesto, cualquier cosa, para desentrañar su significado.

Pero, con todo, no concebí esperanzas que vas a afearme en seguida, querida Berta.

M. de Fierville había sido impulsado por la curiosidad.

Mi triste aventura le es conocida por dos conductos diferentes: por el rumor público y por lo que yo ví el mismo en París.

¿Qué cosa más natural que aprovecharse de la ocasión que se le ofrecía de investigar en un sitio donde todo el mundo tiene derecho a ir, la fisonomía de una joven que no teme el escándalo producido por su locura, y ver de qué modo afronta el menosprecio a que se ha hecho acreedora?

M. de Fierville ha debido quedar satisfecho, si deseaba gozarse en mi turbación.

Durante la misa, sintiéndome bajo la inspección de su mirada, fija obstinadamente en mí, ha debido ofrecer mi rostro toda la escala cromática, desde el rojo más subido hasta la palidez cadavérica.

Tú sabes bien que en ciertas ocasiones la mujer realiza el milagro de ver por todas partes a un tiempo, aparentando no mirar a ninguna.

Con los ojos humildemente dirigidos al suelo, yo no perdía un detalle del rostro de M. Fierville, y leía sucesivamente en sus inflexiones la piedad por la situación que me he creado, cierto gozo por mi proximidad y un interés verdadero por mi pobre persona.

El todo era una amalgama que puedes llamar de este modo: *curiosidad satisfecha*.

Por lo demás, no era el amigo de los Chambolle el único que estaba de centinela por mi causa en la humilde iglesia de Corbigny.

Cerca del púlpito había un rival, cuya presencia me era infinitamente menos agradable.

M. de Barges cumplía su promesa.

miento con una de esas miradas que no dejan lugar a la duda respecto de la simpatía que se siente hacia una persona, pero me engañé al esperar esto.

Se marchó por la parte de Corbigny, sin duda en dirección a la Rouce, é impulsada por la curiosidad bajó al jardín donde estaba sentado mi padre a la sombra de los tilos que tú ya conoces.

A propósito de mi padre, debo decirte que desde que comenzó su convalecencia se ha dulcificado mucho su carácter.

Ahora me deja ir y venir alrededor suyo, sin arrojarme de su lado, y a veces lleva su condescendencia hasta el punto de dirigirme la palabra.

Esto sucede raras veces pero no deja de ser una verdadera conquista que me hace feliz.

Me he dedicado a hacer trabajos de aguja, que parecen gustarle, y que por esta razón se parecen por lo que a mí hace a la tela de Penélope.

Me ocupo en ellos mientras él se entrega a sus meditaciones, en las cuales debe entrar para algo tal vez la satisfacción que le produce mi ruptura con Mr. de Barges.

El día de que te hablo procuré entablar conversación con él.

Cógi la labor que había abandonado a la llegada de Mr. de Fierville, y adoptando la actitud más sumisa y contrita que puede tomar una hija culpable, le dije:

—¿Vais a estar siempre irritado contra mí, padre mio?

Como no estaba acostumbrado a tales osadías, frunció el entrecejo a la manera que debía hacerlo Júpiter cuando sus dioses se extraviaban, y no respondió:

Entonces añadió:

Yo moví la cabeza haciendo un gesto equivoco, que él interpretó por una negación.

—¿Jonás, quizá?—continuó diciendo.

Si lo hubiera sabido, le habría puesto en la calle inmediatamente.

Aquella sospecha era tan singular, que no pude menos de sonreírme. Al mismo tiempo dije en tono cada vez más suplicante:

—Te ruego que no digas esas cosas. Se puede ser muy adicto y aconsejar a su hija que se case.

—¿A pesar de su padre?

—No; pero forzando un poco su voluntad. No se quería otra cosa.

—Silencio!

—Después de todo, ¿qué puede importarte?—le dije acercándome a él cuanto pude como pidiendo una caricia.

—¿Cómo que qué me importa?—dijo mostrándose más indignado de lo que estaba en realidad y quizás enternecido por los esfuerzos que yo hacía por complacerle. —Me importa mucho.

—Pero si el efecto es bueno... si yo no me caso... si yo no me casaré nunca... si me quedo a tu lado... siempre... sin abandonarte.

—¿Harás eso?—preguntó esforzándose por penetrar en el fondo de mi pensamiento.

—Sí, y con alegría a condición de que no dudes de mí, que tengas confianza en mi cariño y me concedas algo del tuyo.

Entonces mi padre me miró fijamente algunos segundos sin hablar una palabra, y sin duda del examen que hizo resultó una convicción ventajosa para mí, porque muy conmovido me abrió los brazos y yo me precipité en ellos.

—Vamos—dijo a mi oído,—eres una buena hija, y la falta ha sido mía, después de todo. Yo debí comprender... pero te quiero mucho... no quiero a nadie más que a ti... Tú eres mi hija, mi verdadera hija.

El hielo estaba roto.

Cuando me desprendí de sus brazos tenía los ojos arrasados en lágrimas; pero eran lágrimas de alegría, querida amiga.

Aquel perdón, aquella ternura me hacían olvidar los malos días pasados.

—¿No volverás a empezar?—me preguntó mi padre.—¿Lo prometes?—

—Con goce.

Y añadió suspirando:

—La experiencia me ha enseñado, te lo juro... y todo ha concluido. Bien concluido; para siempre.

Siguó una nausea.

da francesa, hizo las vistas de rigor al señor presidente del Consejo y al señor ministro de Estado, que le fueron devueltas en seguida.

LA PRENSA Y EL NUEVO GABINETE

El Nacional.

Censura acerbamente la formación del nuevo gobierno, la significación de los nuevos ministros y las pretensiones que encuentra en el desmoronamiento de la crisis, y dice del programa lo siguiente:

«Este programa, lanzado á los cuatro vientos á son de bombo y platillos, rodeado de las brumas perpetuas en que siempre envolveria su pensamiento el señor Sagasta, tendrá que ser aclarado y definido cumplidamente por los nuevos ministros al comparecer ante las Cortes; y desde el momento en que se ofrezca en su exacta realidad, el dilema para los consejeros responsables será el siguiente: ó la resolución de ejecutarlo, lo cual es imposible, por subsistir en la mayoría tanto ó más vivas las dos opuestas tendencias del partido liberal, ó abandonar al día siguiente de haberlo dado á luz. Es decir, que ambos términos del dilema conducen derechamente al fracaso.»

El País.

Califica la solución dada á la crisis como el triunfo del Sr. Gamazo. Considera derrotados al gobierno á los elementos democráticos.

Y dice sintéticamente su juicio: «El jefe del fusionismo es desde ayer Gamazo. A los demócratas les queda á su lado una vida llena de humillaciones. Por desgracia no hay ya en la política un hombre que pueda agruparlos y gritarles: ¡Demócratas, á defenderse! Y esos elementos valiosos, esos hombres que tantas cosas han sacrificado á una jefatura servida con lealtad, se disolverán esterilizados en la política, sintiendo la nostalgia del poder! ¡Pobres demócratas!»

El Liberal.

«Se renuncia a la política de los tratados? Pues acuerdo fué del gabinete dimitir, y acuerdo por unanimidad renunciar á ella. ¿Se renuncia á imponer á Navarra la tributación que el Sr. Gamazo quería en la ley de presupuestos? Pues á eso había renunciado desde luego con sus actos el gobierno anterior. ¿Se renuncia en las reformas de Cuba á la Diputación única? Pues recuérdese que el Sr. Becerra, al presentar su dimisión con el carácter de irrevocable, se fué diciendo que con la Diputación única no podía transigir de ninguna manera. Y para que el Sr. Maura no toque á las reformas jurídicas del Sr. Capdepón, se queda el Sr. Capdepón en el ministerio. Y para que nadie toque á las reformas de la segunda enseñanza, se queda en el gabinete el Sr. Grouzard. Y para que todo el mundo se convenza de que el Sr. Sagasta persiste en su propósito de sacar pronto la ley de auxilios á los ferrocarriles, va al ministerio de Fomento el señor Puigcerver, que aceptando la presidencia de la comisión del Congreso, que debía dar sobre esa ley dictamen favorable, se hizo colaborador eficaz de ella.

No hay cambio de programa: hay cambio de personas. Al Sr. Sagasta le estorbaban unas y le corría prisa contentar á otras, y se ha posesionado de la carga que estimaba inútil, y ha pedido concurso y auxilio á los que de críticos severos quería ver convertidos en sumisos colaboradores. ¿Que se salven los grupos, aunque pierzan los programas! A este criterio obedeció la crisis de marzo, y á este criterio ha obedecido la crisis de noviembre.

bra. Moret entonces lo sacrificó todo por desterrar del gobierno al Sr. Gamazo y á sus amigos; Gamazo, ahora, lo sacrificó todo también, por desterrar del gobierno al Sr. Moret.

¿No lo ve todo el mundo?

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Viaje del Venadito.

Tánez 5, 11'30 m. El Conde Venadito sale en este momento. La causa de haber demorado el viaje ha sido por tener que recibir detalles de un encargo secreto encomendado al comandante del buque.—Orive.

NACIONALES

Toros.

Carcagente 5, 10'50 m. Toros de Flores, malos; caballos, uno; Mancheguito, valiente; Ripoll, regular.—El correspondiente.

Desgracia.

Guadalajara 5, 12 m. Prestando hoy servicio en la vía Francisco Salmerón, quedóse dormido, cerca de la estación de Humanes, siendo arrollado por el tren correo.

El Salmerón se encuentra en gravísimo estado.—Martín.

Diputación provincial.

Guadalajara 5, 12'40 t. Se ha constituido la Diputación provincial, nombrando presidente á D. Manuel Cañameres y vicepresidente á don Ricardo Martínez.

Para vicepresidente de la comisión provincial fué elegido D. Ceferino Muñoz.—Martín.

El gobernador dimite.

Valencia 5, 9'15 m. El gobernador civil, Sr. Madrid-Dávila, al tener noticia oficial de la constitución del ministerio, ha enviado su dimisión al Sr. Capdepón y al presidente del Consejo.

Dicha autoridad funda su resolución en que habiendo venido á Valencia en circunstancias anormales y á ruegos del Sr. Aguilera, y pasadas aquéllas y fuera éste ya del ministerio, desea á todo trance regresar á Madrid y descansar. El Sr. Madrid-Dávila hace constar en su dimisión que no por esto deja de pertenecer al partido liberal monárquico, cuya jefatura indiscutible reconoce en el Sr. Sagasta.

La marcha de este digno gobernador será muy sentida en Valencia, en donde se había captado las simpatías de todos.—Ferrando Santa Ana.

DE LA AGENCIA FABRA

Bombay 5.

La tribu de los Wazires atacó á la comisión de límites bostánica en la frontera del Afganistán.

Los ingleses tuvieron cuarenta y cuatro muertos, incluso un oficial y los Wazires perdieron doscientos hombres.

Londres 5.

A las once de la noche última hizo explosión una bomba de dinamita colocada delante de una casa de la calle de Tiney, barrio de Hyde Park, sin que afortunadamente ocasionara desgracias personales.

También los daños materiales son de poca consideración. Londres 5. La reina ha dispuesto que el luto que llevará el ejército inglés por la muerte del czar de Rusia sea el mismo que se ordenó cuando el fallecimiento del emperador de Alemania.

Londres 5.

The Times publica un despacho de Tien-Tsin diciendo que los japoneses han incendiado Fong-Huang-Theng.

Añade el telegrama que el virrey Ling-Chang va á tomar el mando del ejército chino.

Puerto Rico 4.

Ayer salió de este puerto con rumbo al de Cádiz el vapor correo Cataluña, de la Compañía Trasatlántica.

HAN FALLECIDO: En Barcelona D. Juan Aleu y Vendrell y D. José María Cufí Turros.

En Cádiz doña María de los Dolores de la Mata y Gaviño.

En Almería D. Felipe de Vilches. En Gijón D. Juan Caro y Suárez.

En Bilbao doña Eusebia López Alcalde y D. Francisco de la Rosa y Gárate.

En Utrera la señorita doña Dolores Moruve y Escribano.

En San Sebastián D. José Osinalde. En Llanes doña Prudencia Villa.

En Santiago D. José María Alvarez García y D. José Portierra.

En Ribadavia doña Perpétua Cereceda de Martín.

En Alicante la señorita doña Asunción Murtula.

En Murcia doña Teresa Martínez Torrel.

Hemos oído que en la comandancia general del primer cuerpo de ejército se ha recibido una instancia de D. Antonio González, jefe de la estación de las Delicias, solicitando que se le ponga en libertad provisional durante el proceso que se le instruye por supuesto desacato al ejército.

El hecho que motivó la detención y procesamiento del jefe de la estación de las Delicias, consistente en haber exigido á los oficiales que iban á entrar en el andén de la estación billetes de 50 céntimos, cosa inusitada, cuando aquellos oficiales iban de servicio y en cumplimiento de órdenes superiores, causó gran indignación en los círculos militares, agravada por las frases malsonantes contra el ejército, que se atribuyen al Sr. González. Pero ya incoado el procedimiento contra el Sr. González, el cual en su día responderá ante un consejo de guerra de las injurias que se le atribuyen, parece ser que en los mismos círculos militares cunde la idea de que debe ser concedida la libertad provisional del procesado, pues la pena que en todo caso se le podría imponer es de las que permiten dicho beneficio, según el Código penal militar.

La Sociedad Ginecológica Española celebró sesión pública el miércoles 7 del corriente, á las nueve de la noche, en el local de la Academia Médico-Quirúrgica, Montera, 22, y en ella los Sres. Llorente y Robert darán cuenta de sus observaciones acerca del tratamiento de la difteria por la seroterapia, aplicado en París por el doctor Roux.

Ha sido nombrado secretario particular del ministro de la Gobernación, nuestro querido amigo D. Rafael Ibarra.

La hermandad del Santo Rosario está efectuando en la parroquia iglesia de Santa María solemnemente en obsequio á la patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena.

La concurrencia de fieles que asiste á estos cultos es extraordinaria, especialmente en las funciones de la tarde.

En todas ellas viene ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador D. Antonio García Cano, estando la orquesta á cargo del reputado director de la capilla del Canto Sacro, D. Nicolás González y Martínez.

El día 9, á las ocho de la noche, la hermandad del Santo Rosario cantará éste en la procesión pública que desde la iglesia citada saldrá en dirección al sitio en que apareció la imagen de Nuestra Señora, que es la misma que se venera en la actualidad.

Hemos recibido el último número de Los Anales de Oftalmología, revista es-

pejal de enfermedades de los ojos, que bajo la dirección del doctor D. Rodolfo del Castillo se publica en Madrid.

Entre las materias de que trata, encontramos un importante artículo sobre el «bromhidrato de escopolamina», nuevo medicamento que viene á tomar plaza en la terapéutica ocular, y á reemplazar, con ventaja, medicaciones hasta hoy empleadas como indispensables.

El doctor Castillo termina con el resultado que ha obtenido en su práctica, y sin dejarse entusiasmar, aconseja su empleo, por sí, en efecto, la práctica sanciona las ventajas con que viene precedido.

La junta del distrito de la Universidad, que preside el concejal D. Rafael Díaz de Argüelles, celebrará el sábado día 10 una escogidísima función en el gran teatro de Parish, á favor de la casa de socorro.

Los preparativos que aquella está llevando á cabo, hacen suponer que, como en otras ocasiones, la fiesta resultará agradable, augurando será el punto de reunión adonde en la expresada noche acudirá lo más selecto de nuestra sociedad.

A la Asociación de Horticultores, le han sido concedidos por el ministerio de Fomento 160 volúmenes que tratan de asuntos de agricultura.

Se va á acordar por el Ayuntamiento que las calabazas, que estaban consideradas para los efectos del aforo como fruta, se las considere como hortalizas. Por consiguiente, en breve plazo entrará en Madrid gran contingente de calabazas, que son esperadas con impaciencia por los confiteros y pasteleros.

El teniente alcalde del distrito de la Inclusa, Sr. Cobo Canalejas, ha decomisado ayer bastante cantidad de pan por falta de peso.

Las carreras de caballos que debían verificarse ayer se han suspendido hasta mañana.

El Sr. Gamazo dirigió el día 3 al alcalde de Santander, el siguiente telegrama:

«Testigo de las tristezas y amarguras que afligieron á esa noble ciudad después de la horrible catástrofe del año último, me asocio de todo corazón al sentimiento de cuantos lloran aquella inmensa desgracia, y hago fervientes votos por el eterno descanso de las víctimas y la prosperidad y ventura de cuantos sobrevivieron, á quienes envío la expresión de mis vivas simpatías en la digna representación de su primera autoridad local.—Gamazo.»

Dicen de Sevilla que durante los cultos de los últimos días ha llamado extraordinariamente la atención en la Catedral, y aun en varios sitios de la ciudad, un peregrino que vestía el traje propio de ellos, arreglado con el mayor esmero y adornado con las correspondientes conchas, medallas, una cruz de Caravaca, rosarios y otros efectos piadosos.

El nombre de este individuo es don Leonardo Martín y Grañán; es natural de Valladolid, casado y con hijos, y cuenta cerca de 50 años.

A causa de haber padecido una larga enfermedad hizo el voto de visitar los santuarios más célebres de España y algunos del extranjero, y ya lo ha cumplido en Lourdes, Santiago de Galicia, Caravaca (provincia de Murcia), Avila y Alba de Tormes (patria y sepultura de Santa Teresa) y algunos otros, y tiene el propósito de visitar algunos más, siguiendo su peregrinación hasta que lo realice.

Anécdota histórica. Alejandro II, padre del czar que acaba de morir, era tan sobrio como su hijo. Sin embargo, tuvo en cierta época fama de gran bebedor.

Cierta día un campesino ruso se presentó en palacio y pidió permiso para hablar al emperador. Tanto fué su insistencia, que el czar le recibió en audiencia

particular. Al salir de la audiencia dijo el monarca:

«¿Saben ustedes lo que me ha dicho? Se arrojó exclamando: «¡Oh padre de la Rusia! En mi pueblo sabemos que bebes demasiado, hasta el punto de embriagarte y perder el conocimiento durante algunos días. He aquí un brebaje que te permitirá seguir bebiendo sin emborracharte.» Me dejó la botella y se marchó.»

Con asistencia de delegados de Cataluña y Valencia, se ha celebrado en Gandía un importante meeting en favor del libre cultivo del tabaco.

Dicen de Couta que en vista de la obtención de los moros fronterizos á la plaza de no acudir al mercado, sería conveniente buscar en otra parte, artículos que aquellos suministran para no tener que estar á merced de ellos.

Dícese que el gobernador de la plaza va á enviar á Tetuán embarcaciones por artículos de primera necesidad.

Segun telegramas recibidos de Londres, no es exacta la noticia comunicada á los periódicos suscritos á la Agencia Fabra de haber tomado á Port-Arthur los japoneses.

Con razón pusimos la noticia en tela de juicio, creyéndola incierta, al comentar dicho despacho telegráfico.

La segunda representación de la comedia en dos actos, Matrimonio civil, arreglo del francés por el Sr. Pina, llevó anoche gran público al teatro Martín. En la ejecución de la misma se distinguió notablemente el primer actor señor Manini, y el aplaudido actor genérico Sr. Chicoite, teniendo que presentarse en escena varias veces á la terminación de la obra.

UN COLMO FIN DE SIGLO. En el circo ecuestre de Zaragoza está en ensayo la nueva pantomima cómica-militar Conde de Venadito, en la que se verá este buque atacado por los rifeleros y defendido por las tropas españolas.

Así lo dice un periódico de Zaragoza.

El gobernador civil de Barcelona, señor Lerroux ha recibido una comunicación del señor gobernador de Madrid, interesándole la busca de una joven perteneciente á una distinguida familia madrileña, que hace algunos días desapareció de su casa.

Ha llegado á Madrid el jefe del partido conservador de la provincia de Sevilla, D. Eduardo de Ibarra.

No padecer de callos ni uñas gordas. Leed Escofina-Losada en cuarta plana.

TRIBUNALES

En las primeras horas de la noche del 1.º de setiembre del pasado año, entró á tomar unas copas un sujeto apodado el Tecla, en una taberna de la calle de Gerona, dando al dependiente del establecimiento, en pago del vino consumido, un billete de 25 pesetas.

Retiróse el dependiente á cambiar el billete, y aprovechando el Tecla la ocasión, se apoderó de un saquito que había en el cajón del mostrador, conteniendo 2.000 pesetas en metálico y 750 en alhajas, dándose á la fuga, sin que pudiera ser detenido.

Hicieron pesquisas en averiguación de quien fuera el autor del hurto, y resultaron infructuosas, hasta que el teniente de la guardia civil del puesto de las Cambronerías recibió un anónimo que le envió la perjudicada, en el que le decía que los agentes de la ronda Manuel Pórras y Mariano Pablo habían recibido dinero de Tecla, que era el autor del hurto.

Detenido este individuo, declaró ser autor del hecho, así como que el productor del robo le llevó á la taberna de Florentino Rodríguez (a Prim, vendiéndole unos pendientes en casa de Mariano López.

Puestos en claro todos estos extremos,

El coronel mascaba la punta de su apagado cigarro y se mordía los labios con una agitación como no la había yo visto hasta entonces. Yo me senté en una silla rústica cerca de su sillón, y volví á mi trabajo. —Esto será para nuestros muebles—le dije.—Quiero renovarlos poco á poco y devolverles el aspecto de juventud de que están muy necesitados... No por las gentes que vengan á vernos, porque Breuil estará cada vez más desierto; pero con Jonás y Teresa, y contigo sobre todo, podemos vivir bien. [Qué diferencia entre esta vida y la de ese maldito París! Al cabo de un instante llegué al verdadero objeto de mi conversación, y pregunté: —¿Está bien ese señor que acaba de venir? —Muy bien. —No he tenido tiempo de verle, y no lo conozco... ¿Cómo te conoce él á ti? —Ha venido aquí algunas veces. —¿Hace mucho? —Bastante. —¿En qué se ocupa? —En lo que se ocupan las gentes que no tienen necesidad de trabajar: en nada. —Es un buen oficio. ¿De manera que es rico? —Muy rico. —¿Vive en el país? —No. Ha venido por algunos días. —¿En dónde está? —En casa de los Chambolle. —¿En la Rouce? —Sí, en la Rouce... Me aburre con tus preguntas. —¿Por qué te incomodas?—dije en tono de halago.—Es para mí un placer tan grande oírte hablar... —¿Cómo se llama ese señor?—le pregunté cuando vi que mi lisonja le había agrado, haciéndole sonreír. —El conde Felipe de Fierville. —Hermoso nombre. —Y de una familia de las más respetables... De otro modo no sería amigo de los Chambolle. —Personas que nos quieren bien—dije tristemente. —Y que no volveremos á ver, de seguro, á consecuencia de esos rumores odiosos... —Y bien—dije,—¿qué vale todo eso si tú me amas? Mi padre me tendió de nuevo sus brazos, y entre dos besos le dije:

—Bendita locura, padre mío, puesto que por ella he podido conocerle mejor. —¿Tontal—me dijo él, abrazándose hasta ahogarme.—¿Es que un padre puede no querer á su hija, sobre todo cuando es una hija como tú? Como ves, Berta mía, nuestras relaciones se hallan en el mejor estado. Aunque me resigno al celibato y á mi vida monástica en esta solitaria casa de Breuil, el porvenir no está del todo perdido, como pude temerlo. He reconquistado el corazón de mi padre y tengo la satisfacción de pensar que él no me considera más culpable de lo que en realidad soy. Que el mundo piense lo que quiera. Si después de mi conciencia, que me absuelve, el único que tiene el derecho de juzgarme, no me condena, ¿qué más puedo pedir? Ciertamente yo desearía un último favor, pero es un imposible y renuncio á él. ¿Cómo pintarte el estado de mi espíritu después de la visita de Mr. de Fierville? El no quiere seguramente tener nada de común conmigo. Por mil razones, el conde—se llama Felipe, detalle que he arrancado á mi padre muy inocentemente—no puede ocuparse más que por incidente de una mujer como yo, perdida en el fondo de los campos. Y sin embargo, su juicio, su opinión sobre mí no me es indiferente. Me preocupa el concepto que debo haberle merecido, sus dudas sobre mi carácter, y más aun, la certeza que tiene de una falta que no he cometido y en la que él creará como en la existencia de Dios. Daría diez años de mi vida por justificarme á sus ojos, y mostrarme ante él tal como en realidad soy. En una palabra, me consideraría dichosa si, culpable para el resto del mundo, fuese inocente para él, para él sólo, para mi padre y para ti. Ya veo que soy demasiado exigente, puesto que no tengo medios para satisfacer esta aspiración. Es preciso renunciar á satisfacerla, pero es un verdadero dolor para tu pobre amiga. He esperado inútilmente el regreso de Mr. de Fierville á Breuil. Había ofrecido á mi padre, que siente cierta inclinación hacia él, á lo que me parece, y no deía de alabar su carácter que no

olvidaría el camino de nuestro retiro; pero estará ocupado en otras cosas y no se acordará de su promesa. Por otra parte, ¿qué haría en Breuil? ¿Qué atractivo podía impulsarme hacia nosotros? Tales son las últimas noticias, querida mía; no espero que en adelante ocurra entre nosotros ningún suceso más importante que los referidos, que tan profundamente han perturbado nuestra monótona existencia. —¿Cuánto siento que no estés aquí! —¿Cuántas cosas te contaría que no me atrevo á confiar á estas cartas. Procura obtener permiso de tu amable administrador, y creed ambos en mi vivo afecto. Tu amiga MAGDALENA. Berta Langeais á Magdalena de Lessart.

Entretanto lleva tus desgracias con paciencia. No son, al fin y al cabo, tan grandes como yo temía y quizás tengan resultados satisfactorios que empiezan á manifestarse, puesto que el coronel se ha humanizado, permitiendo salir al exterior la ternura que encerraba en su corazón de padre. Adiós, mi muy amada Magdalena, digna de serlo: mi marido y yo te enviamos un amistoso abrazo. BERTA. Magdalena de Lessart á Berta Langeais. 13 de junio. No, querida Berta, no amo á monsieur de Fierville. ¿Cómo podía amarle, si apenas le conozco? Por otro lado sería bien necia amándolo: ¿para qué me serviría su amor? He tenido noticias del otro. ¿Querrás creer que ha tenido la audacia de escribirme? Ayer, al retirarme á mi habitación, después de comer, he encontrado sobre mi secreter, en el mismo sitio donde encontraba las demás cartas, un pliego cuya letra reconocí al instante. Mi primer impulso ante semejante atrevimiento, fué el romperlo sin abrirlo, pero dominando mi indignación, comencé la lectura de este documento humano, preguntándome por qué maravilloso vehículo se había introducido en lo más escondido de mis habitaciones. No tardé en tener la explicación. Teresa era la culpable, pero su falta tenía la excusa de ser hija de su bondad. ¿Creerás que en su sencillez considera á M. de Barges como una víctima de mi caprichoso carácter? A los cargos que le hice, afándole su proceder que equivalía á la complicidad con mi seductor, no pudo responder más que esto: —Berta, si; quizás tienes razón, Magdalena; pero te ama tanto... —Ha querido perderme. —No; quiere casarse contigo. Para ella todo se borra ante este propósito, que en su opinión, debe realizarse por todos los medios posibles.

se instruyó el correspondiente sumario y ante la sección primera han comparecido ayer todos los referidos sujetos y la mujer de Prim, Felipa Lara. La prueba testifical no ha modificado en nada el estado de la causa y á las cinco se ha suspendido la vista hasta que comenzará con el informe del fiscal señor Rodríguez. Procedente de Barcelona ha llegado á Madrid el eminente médico, doctor Ferran. Ayer celebró una conferencia con el señor alcalde de Madrid, quedando acordada la instalación de un hospital para la aplicación de la vacuna antidiabética, bajo la dirección del referido doctor Ferran. Madrid, será, pues, la primera población de España en que pueda aplicarse la citada vacuna. El suero de caballo inmunizado podrá estar á disposición del doctor Ferran antes de transcurrir un mes. LOS TRANVIAS. Hasta 16 personas, según nos dice un suscriptor, entre chicos y grandes, han venido ayer en una plataforma de uno de los coches del Norte. Y claro es que no habrá sido solo ese coche el privilegiado, es seguro que los demás habrán disfrutado del mismo beneficio. El acceso á los coches se hace imposible, las salidas lo mismo; en una palabra, para poder hacer uso de los tranvías es menester tomar toda clase de precauciones y armarse de paciencia. Si, como El Liberal indica, muy oportunamente, se eximiese del pago á los seis que tienen derecho á ir en las plataformas, cuando entrase uno más de los que consiente la ley, las empresas tendrían buen cuidado de que los cobradores no admitieran más gente de la debida. En diciembre publicará la colección Klion una obra nueva de D. Juan Valera, titulada La Buena Fama. Los que la conocen aseguran que es una preciosidad. Ha sido encomendado al pintor del reputado director del museo de Pinturas Sr. Palmaroli, la ejecución de un retrato del Sr. Becerra, con destino al ministerio de Fomento. A petición del Sr. Palmaroli ha acordado el Ayuntamiento que se ponga el nombre de Federico de Madrazo á la calle de la Grada, donde vivió y murió el insigne artista y maestro de tantos reputados maestros. En el número próximo de los extraordinarios de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se publicarán diversos trabajos de literatos gaditanos, así como retratos de algunas de las personalidades políticas de Cádiz. Entre otros fotográficos, aparecerá una reproducción del magnífico cuadro titulado «Firma de un contrato de matrimonio», y original del laureado y notabilísimo pintor D. Salvador Viniegra. Esta obra pictórica es desconocida en España. El Sr. Viniegra hizo en Roma el cuadro que fué después vendido en Hamburgo á su actual poseedor Sr. Friedrich Wedells. Además, aparecen en dicho extraordinario una preciosa vista de Cádiz y algunas otras de importantes establecimientos industriales de la misma ciudad. El alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, anunció su dimisión al señor ministro de la Gobernación. Este le rogó continuara en su puesto por tener la confianza del ministro y del gobierno, que aprecia los importantes servicios que viene prestando en la alcaldía el señor conde de Romanones. El dueño del café Oriental celebró anteanoche con un banquete ofrecido á la prensa la terminación de las importantes obras de pintura y decorado llevadas á cabo en dicho establecimiento.

EDICION DE LA MAÑANA EL SEÑOR ABARZUZA

POR TELEGRÁFO Almuerzo en la embajada.

París 5, 7:40 m.

El Sr. León y Castillo ha obsequiado esta mañana con un almuerzo al señor Abarzuza.

El acto tenía por objeto felicitar por su nombramiento al nuevo ministro de Ultramar y despedirle en su viaje a Madrid.

Además del Sr. Abarzuza, asistieron al almuerzo los señores conde de Galarza, marqués de Villasegura, marqués de Bertemati, García Tuñón y Batanero, y el diputado a Cortes D. Ecequiel Ordóñez.

Durante el café, el conde de Galarza, antiguo y cariñoso amigo del Sr. Abarzuza, con el cual ya había celebrado días pasados repetidas conferencias, habló largamente con el nuevo ministro de Ultramar.—R. Blasco.

Salida de París.

París 5, 7:33 m.

El Sr. Abarzuza ha salido en el sud expreso para Madrid.

La colonia española le ha hecho una cariñosa despedida.

Entre los numerosos amigos del ministro de Ultramar, que había en el andén, figuraban los Sres. León y Castillo, duque de Nájera, marqués de Bertemati, conde de Prader, marqués de Novallas Batanero, Ordóñez, Loigorri, Flórez Navarro y una brillante representación de la colonia cubana, donde figuraban los señores Galarza, Tuñón, Alonso Reyes, Guzmán, Goicoechea, Fontanals y otros muchos.

Momentos antes de salir el tren, un secretario del Protocolo vino en nombre de M. Hannotaux a presentar al Sr. Abarzuza la enhorabuena y el saludo del ministro de Negocios extranjeros.—R. Blasco.

SUCESOS

Un suicidio.

Anoche puso fin a su existencia, disparándose un tiro de pistola en la parte superior de la cabeza, un joven de 17 años estudiante, domiciliado en casa de sus padres, calle de Don Felipe, 11 y 13.

Llamábase el suicida Manuel Fernández, y en una carta que dejó escrita para el juez de guardia manifestaba que «hondas preocupaciones» le inducían a quitarse la vida.

El juez que anoche estaba de servicio que era el del distrito de la Latina, acompañado del escribano Sr. Villanueva y del oficial D. Eduardo García, se personó en el lugar del suceso, procediendo a la instrucción de las primeras diligencias.

Hurto doméstico.

La doméstica de D. Valerio Ponce de León y Fernández de Castro, tuvo una mala tentación al ver dos fajos de billetes de Banco que su amo guardaba en un armario de espejo.

Pensó que no notarían la falta de dos, y cogió los más grandes y bonitos, es decir, de 1000 pesetas, y aguardó tranquilamente los acontecimientos.

Por la noche fué notada la falta, y la ladrona, Pilar Heras Vicente, detenida y conducida desde la casa donde servía. Orellana, 9, segundo izquierda, a la cárcel de Mujeres.

Ayer puso el señor ministro de Estado a la firma de S. M. el decreto nombrando al duque de Alba embajador extraordinario que represente a la Corona de España en los funerales de Alejandro III de Rusia, que han de celebrarse en San Petersburgo.

En el Consejo de anoche se acordó que vaya el embajador acompañado de dos secretarios elegidos en la carrera diplomática: uno de ellos lo será el Sr. Castro, de un agregado militar, el coronel Benítez, jefe del Depósito de la guerra, y de otro agregado que sea oficial de la armada.

El gobernador de Navarra, Sr. Martínez Fresneda, ha presentado al señor ministro de la Gobernación, inspirado en razones de delicadeza, la dimisión de su cargo.

El Sr. Capdepon le ha contestado que el gobierno estaba muy satisfecho de sus servicios y esperaba que continuara prestandolos, continuando en el mando civil de la provincia de Navarra.

Anoche fué detenido en el teatro Martín el célebre tomador apodado El Ceniciento, que estaba tranquilamente sentado en una butaca viendo la función.

Llevado al gobierno para ser conducido a la cárcel a cumplir una condena por blasfemia, el inspector Sr. Luna le registró por si ocultaba algún objeto robado, encontrándole en los calzoncillos dos alfileres de corbata de bastante valor.

Convencido, á fuerza de razones, de que no tenía más remedio que declarar la procedencia de aquellos objetos, manifestó que los había robado á dos caballeros, uno en la plaza de Santo Domingo y otro en la calle del Espíritu Santo.

Las alhajas y el detenido han sido puestos á disposición del juzgado de guardia.

Por un error de traducción, en un telegrama de nuestro corresponsal en Tanager, Sr. Orive, dijimos ayer que el Venado iba á Meilla. «A averiguar lo sucedido con el barco italiano Riff».

Debimos traducir «con el barco italiano Scutolo, apresado y saqueado en las costas del Riff».

Deshacemos el error, y con nosotros creemos lo harán también aquellos estimados colegas que al copiarlos, como de costumbre, el telegrama sin citar la procedencia, incurrían en la misma errata, de la que somos nosotros los únicos culpables.

La Gaceta de hoy contiene varios reales decretos del ministerio de Estado, relativos á personal.

BOLSIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 72,25. Barcelona: Interior, 72,25. Exterior, 82,80. París, 71,40. Francos 15,80. Libras, 29,00.

CONSEJO DE MINISTROS

Respecto á la Mesa del Senado, se dijo en Consejo que D. Salustiano Sanz estaba resuelto á no seguir desempeñando el cargo de vicepresidente, por razones de salud, y no por motivo alguno político, pues dicho señor senador es un perfecto ministerial, y así el gobierno como el partido le tienen en gran estima.

El nombramiento de quien haya de sustituirle es cosa que atañe al Sr. Sagasta, en virtud del voto de absoluta confianza que anoche le dieron los demás ministros.

Se asegura que recaerá en un general que se sienta en los escaños de la mayoría.

Aunque los ministros dijeron que el Consejo no trató de las dimisiones presentadas por subsecretarios y directores, parece acordado que cada uno resuelva en su respectivo departamento estos asuntos del modo que estime conveniente, oyendo el parecer del jefe del gobierno.

Los expedientes de indulto despachados favorablemente son: el de Filipinas, que quedó pendiente, en otro Consejo, de informe del gobernador general, y que afecta á dos reos de muerte, y otro de Granada, del fuero de Guerra, en que una reclusa resultaba condenada á la última pena por haber hecho armas contra un cabo.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Contra los tratados

Barcelona 6, 12:30 m.

La sociedad el Fomento de la Producción Nacional ha celebrado una reunión en honor de los senadores que combatieron en la alta Cámara los tratados de comercio.

A la fiesta han asistido gran número de fabricantes, siendo muy aplaudidos los discursos de los Sres. Chávarri, marqués de Mochales, Durán y Bas y otros. Figuerola.

Diputación constituida.

Cáceres 5, 9 m.

Se ha constituido definitivamente la Diputación provincial.

La presidencia y los puestos más importantes los han obtenido los ministeriales, á excepción de la vicepresidencia de la comisión permanente que la desempeñará un conservador.

Han sido elegidos: presidente, D. José Nafra Magallanes; vicepresidente, don Antonio Bueno; secretarios, D. Pedro Higuero y D. José López Montenegro.

Este último es conservador y los demás liberales.

El vicepresidente de la comisión permanente es D. Fernando Becerra.—El corresponsal.

Ladrones descubiertos.

Tarragona 5, 5 t.

Han sido descubiertos los autores del robo cometido en la administración de la Tabacalera en esta provincia.

Los detenidos llámanse José Martí y Vicente Tapia.

Han sido detenidos en Barcelona, conducidos aquí y encerrados en la cárcel. Créese que ambos sujetos pertenecen á una sociedad de estafadores, cuyo cuartel general está en Barcelona.—Arco.

DE LA AGENCIA FABRA

París 5.

En la sesión celebrada por la Cámara de los diputados, el Sr. Burdeau lee una carta del jefe del gobierno, Sr. Dupuy, dando cuenta de la muerte del czar de Rusia y haciendo constar la profunda emoción y el sentimiento unánime de Francia, que recuerda las simpatías que le consagró el emperador Alejandro, cuyo recuerdo permanecerá vivo en Francia y Rusia como prenda de concordia y amistad.

El Sr. Burdeau, interpretando los sentimientos de la Cámara, que preside, dice que del alma de ambas naciones arrancan sus mutuas simpatías, y que la memoria del czar Alejandro, viviendo en el corazón de Francia y de Rusia, será un sólido anillo de la cadena fraternal que une á ambas naciones para su mutuo bien y para la paz del mundo. (Grandes y unánimes aplausos.)

Se levanta la sesión.

París 5.

En la sesión del Senado, el presidente, Sr. Challem Lacour, lee la carta del Sr. Dupuy, dirigida también á la Cámara, y expresa después la parte que Francia toma en el luto de Rusia y en el dolor inmenso de la familia imperial.

Elogia calurosamente al emperador Alejandro, á quien Francia debe, no sólo respeto, sino admiración, por haber hecho saber á todos que Francia no está aislada en el mundo y que no puede ser mutilada ni disminuida, permaneciendo intacta en Europa. (Aplausos generales.)

El Senado levanta la sesión en señal de duelo.

Berlin 5.

Se ha celebrado una solemne función religiosa por el czar, en presencia del emperador, los príncipes, el canciller, los ministros, el cuerpo diplomático acreditado en esta capital y numerosos oficiales del ejército.

Viena 5.

En la sesión de la Cámara, el presidente ha pronunciado un elogio fúnebre del czar, acogido con aplausos.

Livadia 5.

El emperador y la corte saldrán el día 8 para San Petersburgo, llegando á dicha capital el 13 del mes corriente.

París 5.

El gran duque Alejo ha telegrafado al ministro de Marina dando gracias á la marina francesa por la viva parte que toma en el duelo de Francia.

La marina rusa, añade, se une á mí para asegurar á la francesa sus sentimientos de inalterable simpatía.

Se halla impreso el bonito juguete cómico Perder los estribos, de los señores Cocat y Criado, que con extraordinario éxito se estrenó en el teatro Martín, donde alcanzó gran número de representaciones y muchísimos aplausos.

En una carta de Tanager que con el título de «Italia en Marruecos» publica Le Journal des Debats, encontramos lo siguiente:

La acción de la diplomacia italiana se ha hecho siempre sentir en Marruecos, y especialmente durante la embajada del capitán general Martínez Campos. Fué necesario todo el buen sentido del plenipotenciario español para hacer justicia á las maniobras que le rodeaban y para no caer en el lazo de atribuirnos la responsabilidad de los obstáculos que un agente subalterno sembraba á través de las negociaciones, cuando por el contrario, toda la acción de nuestra diplomacia se dirigía á favorecer la solución del conflicto y á asegurar el éxito del general.

Naturalmente dejamos á la responsabilidad del corresponsal de Le Journal des Debats la gravedad de sus indicaciones.

\*\*\*

El Sr. Abarzuza salió ayer de París en el sudexpreso y llegará á Madrid hoy martes á las once de la noche.

\*\*\*

El Sr. Abarzuza ha declarado en París que no se ha sometido á las solicitudes de que fué objeto que se aceptase la cartera de Ultramar, sino cuando se le ha demostrado que para los asuntos de Cuba imperan en el nuevo gabinete temperamentos de conciliación y concordia, que son los que informarán su política en el ministerio.

\*\*\*

Ayer aniversario del fallecimiento del general O'Donnell, se han celebrado solemnes exequias por su eterno descanso.

El acto religioso lo ha presidido el señor duque de Tetuan. Entre otros personajes políticos han concurrido los ministros de Gobernación, Guerra y Marina y el presidente del Congreso, señor marqués de la Vega de Armijo.

\*\*\*

El señor Cánovas del Castillo recibió ayer tarde á la comisión de la Liga de contribuyentes malagueña, á la cual ofreció apoyar en sus gestiones, pues no considera ni razonable ni legal el repartimiento directo de guardería rural.

Los señores marqués de Guadiaro, Ferrer, Madolell y Lara, salieron complacidos de la acogida que les dispensó el ilustrado jefe de los conservadores.

También visitó ayer la comisión á los Sres. Carvajal, Mellado, Laá y Dávila, y hoy verá al general López Domínguez y Sres. Hoppe y Oyazabal.

Hoy martes á las nueve y media de la noche celebrará junta general ordinaria el Centro del Ejército y de la Armada, para la lectura de cuentas del mes anterior.

Respecto á la tributación de Navarra, se habló muy á la ligera. Dadas las condiciones en que el gobierno coloca esta cuestión, será sin duda una de las últimas que se promuevan en el Parlamento, y si es que acerca de ella llega á suscitarse debate alguno en la próxima legislatura.

La cuestión de los presupuestos fué la que principalmente ocupó el Consejo, y aún sería más exacto el decir la cuestión de Hacienda.

Indicó el Sr. Sagasta el deseo de que los presupuestos fueran presentados á las Cortes antes de 1.º de enero, y todos los ministros ofrecieron poner de su parte lo posible para que los presupuestos parciales de cada departamento estuvieran terminados con la antelación necesaria. A este efecto el Sr. Salvador envió inmediatamente á sus compañeros la real orden correspondiente para la formación de aquéllos.

Sosteniendo el Sr. Sagasta que la significación del nuevo ministerio es la misma de los anteriores, claro está que el programa del gobierno en este punto ha de ser la nivelación y las economías. Se habló, pues, y se acordó que estudiara cada ministro su presupuesto á fin de que si podía hacer nuevas economías las hiciera, y sino se mantuviesen las cifras de gastos actuales.

Como es natural en estos casos, algunos ministros indicaron la necesidad de aumentos, aunque fuesen pequeños, para atender á determinados é imprescindibles servicios, y particularmente los de Guerra y Marina; y el de Fomento habló de que necesitaba estudiar la forma de atender al pago de las subvenciones de los ferrocarriles; pero al cabo prevaleció el criterio expuesto más arriba. Tal oposición hay al aumento de cifras en el presupuesto de gastos, que una cantidad necesaria para el pago de fustes Maitser se concederá por suplemento de crédito.

El señor ministro de Hacienda habló también del empréstito, conviniendo todos en su necesidad y urgencia. Por el cálculo hecho, resulta que el aumento de gastos que han de ofrecer los intereses de la deuda flotante al convertirse en consolidada, no pasará de cuatro ó cinco millones de pesetas, aunque esto no puede fijarse bien, porque depende de las condiciones en que se lleve á cabo la operación, y el Sr. Salvador espera reducir aquella cantidad.

Respecto á dichas condiciones nada se dijo en Consejo.

\*\*\*

Acordó el gobierno que las mayorías de ambas Cámaras se reunieran el domingo próximo á las nueve de la noche en el palacio de la Presidencia para hacer la designación de candidaturas para las Mesas y para las comisiones permanentes.

La iniciativa que en ello pueda tener el gobierno la ejercerá el Sr. Sagasta, en quien los demás ministros han depositado por entero su confianza.

No obstante, en el Consejo de anoche se acordó proponer á S. M. el nombramiento del Sr. Montero Ríos para presidir el Senado. En lo demás prevaleció en el seno del gabinete el principio de la reelección.

El discurso que pronunciará el domingo ante las mayorías el Sr. Sagasta, será la exposición del programa parlamentario, para cuyo desarrollo pedirá el concurso de propios y extraños en interés de la patria.

El gobierno de S. M., que no ha creído conveniente la discusión del Mensaje, que haría perder tiempo que es muy necesario á las Cortes para su función legislativa, dará margen al debate político actual, y á la vez á otra Cámara, el presidente del Consejo y de los ministros, de la crisis y de la formación del nuevo gabinete.

Como la discusión política es inevitable, se asegura que el gobierno acordó anoche aceptarla primero en el Congreso de los diputados.

para Sevilla los matadores Cava-ancha y Losaca.

El primero de estos diestros nos ha dirigido una carta, en la que nos dice que, no siéndole posible fijar fecha para cumplir el programa ofrecido para su despedida, aplaza la corrida hasta la próxima temporada; sintiendo no haber podido corresponder á la deuda contraída con un público que tanto le alentó en los primeros pasos de su profesión.

Ayer tarde á las cuatro ha tomado posesión del ministerio de Gracia y Justicia el Sr. Maura.

El Sr. Capdepon le presentó á los directores y alto personal del ministerio, del cual hizo un elogio cumplidísimo por el concurso que durante su gestión le había prestado.

El Sr. Maura confió en que le ayudarían igualmente para suplir su falta de preparación en lo que concierne á los servicios y organización de aquel departamento, y después de las frases de cortesía, propias de estos actos, se retiró el señor Capdepon.

La despedida hecha á éste por todo el personal ha sido sentidísima; él había manifestado antes que al dejar el ministerio le parecía que abandonaba su propia familia, y correspondiendo á estas frases cariñosas todos los empleados, desde el subsecretario hasta los porteros, le han acompañado para despedirle hasta la puerta del ministerio.

La explosión de un barreno causó el día 3 en Linares la muerte de José Pérez López y heridas graves á Eduardo Márquez Rodríguez.

El juzgado entiende en el asunto.

Los diputados y senadores de unión constitucional de la isla de Cuba se han reunido ayer tarde en el Congreso para cambiar impresiones acerca del estado de las cuestiones antillanas.

Han acordado permanecer en una actitud expectante, hasta conocer el criterio y la opinión del nuevo ministro de Ultramar acerca de las reformas de Cuba.

Después se leyó un telegrama del señor marqués de Apezteguia, encargándole felicitar al Sr. Becerra en nombre del partido, por la actitud mantenida en el Consejo de ministros respecto á las cuestiones antillanas.

Desde el Congreso se dirigieron todos á casa del Sr. Becerra, con objeto de cumplir el encargo del marqués de Apezteguia, de felicitar al ex ministro de Ultramar.

A última hora de la tarde han estado en casa del Sr. Becerra, quien manifestó á los diputados cubanos que no merecía ninguna clase de gracias, por estimar que había cumplido con los deberes de su conciencia al considerar perjudicial para los intereses de la patria la creación de una Diputación única en las Antillas.

LO DE AYER

Como era natural, las noticias que más circulan son las de dimisiones y nombramientos.

Y á reserva de lo que pueda ocurrir en definitiva, relatemos lo que se dice: Se habla de los Sres. Alvarado y Rodríguez de la Borbolla para ocupar altos cargos en el ministerio de Ultramar.

Del Sr. González de la Fuente, subsecretario de Gracia y Justicia, para un alto puesto en Gobernación.

Del Sr. Sánchez Guerra para la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Del Sr. Laviña para un alto cargo en Fomento.

No ha sido admitida la dimisión del gobernador de Valencia, Sr. Madrid-Dávila.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Maura, se propone excitar á todas las corporaciones jurídicas para que informen sobre las bien meditadas reformas del Sr. Capdepon, y seguir todos los trámites que en el asunto se había propuesto su mismo autor.

El Sr. Sagasta desea que no haya alteración en la constitución de las Mesas del Senado y del Congreso.

Se habla de la próxima llegada á Madrid de una alta personalidad de la corte pontificia.

No sabemos qué fundamento podrá tener este rumor.

Se ha telegrafado al duque de Alba, que se encuentra en Londres, ofreciéndole la embajada extraordinaria de España para representar á la reina regente en los funerales de Alejandro III en San Petersburgo.

Creese que el ilustre prócer aceptará tan honrosa distinción.

El ministro de la Guerra propondrá al gobierno los nombres de los generales que han de acompañar á San Petersburgo al embajador extraordinario.

Acercas de la cuestión en que se ha ocupado estos días la prensa, referente al ministro de Ultramar, relacionando las dificultades que precedieron á su designación para los consejos de la Corona con altas indicaciones de elevada persona, hallamos en La Epoca los siguientes párrafos, que si bien revelan gran habilidad y suma delicadeza en la forma, no dejan de tener marcadísima intención, y no buena en el fondo.

Dice así el colega conservador: «Por eso, sin que nosotros demos crédito al rumor de que S. M. la reina haya rechazado en algún momento el nombre del Sr. Abarzuza como candidato á ministro, lo que si aceptamos como indudable es que un movimiento de legítima y plausible dignidad ha debido poner en labios de la augusta señora algo semejante á la manifestación del deseo de conocer á sus ministros antes de designarlos para el cargo.»

«No ha podido en este caso S. M. la reina ver cumplido este justísimo deseo. La responsabilidad, como siempre, es del Sr. Sagasta, y la pena será para un caballero como el Sr. Abarzuza.»

«Creemos que esto ya carece en absoluto de importancia, por tratarse de una cuestión resuelta de antemano satisfactoriamente.»

En el expreso de ayer tarde han salido

Los artesanos de los techos son una verdadera obra de arte, realizada en poco tiempo por los pintores y decoradores Pochuan é hijo.

Su actual propietario, D. Francisco Amigó y González, sobrino del fundador del café, ha conseguido, al cabo de treinta y tres años, que este establecimiento se presente hoy al público como el mejor y más lujoso de Madrid.

El banquete fué servido perfectamente, y al final se brindó por la prosperidad del establecimiento.

Ayer tarde ha ocurrido en el despacho del director general de Correos, Sr. Montilla, una escena conmovedora.

Sin recomendación de ninguna especie se presentó allí un pobre muchacho, llamado Ernesto Díaz Jiménez, y con lágrimas en los ojos pidió al Sr. Montilla se apiadase de él, teniendo presente que sólo contaba con seis reales mensuales que por su trabajo le daba un guarnicionero, para atender al sustento de su madre y de cinco hermanos pequeños, que la mayor parte de los días no tenían qué comer.

El Sr. Montilla dió inmediatamente las órdenes oportunas para que el citado joven sea nombrado repartidor de telegramas con el haber diario de una peseta.

Hechos de esta índole honran á las personas que los ejecutan y demuestran que en nuestras oficinas no se da todo á la recomendación, que como es sabido, generalmente carece de entrañas.

SUCESOS

Ayer mañana ingresó en la casa de socorro del distrito de la Universidad un individuo que en la calle del Espíritu Santo fué atacado de un vómito de sangre.

En la calle de Don Felipe, dos individuos regañaron á la una de la madrugada por motivos de vino, siendo llevados á la prevención.

En la calle de las Carolinas se zurraron muy de veras dos prójimos: uno de éstos fué llevado á la casa de socorro.

Anoche, ya á hora avanzada, se produjo un fuerte escándalo en una casa de la calle del Barco, por entretenerse uno de los inquilinos en disparar al aire, dentro de su domicilio, dos tiros de revolver.

El pirótecnico fué llevado á la prevención.

—A la una y media de la madrugada regañaron entre sí cinco sujetos, llamados Aureliano Alonso, Ramón Timón, Eugenio Martín, Pedro García Torres y Vicente García, resultando éste herido de gravedad en la paletilla derecha, con arma blanca, y los demás heridos levemente en distintas partes del cuerpo.

El juzgado de instrucción de guardia entendió en el asunto.

—A las tres de la madrugada se presentó á los guardias del cuerpo de Seguridad, de servicio en la calle de Embajadores, una mujer, manifestándole que su marido la había despedido de su casa por un condimento mal á la cena. Es de advertir que la despedida confesó á los guardias que la culpa de todo la tuvo una murga que hubo en la expresada calle, á cuyo compás estuvo bailando volkas últimas.

También á la misma hora fué maltratado en la calle de Rodas, por un sujeto nocturno, el sereno de la expresada calle. Se le ocupó una navaja con que intentó agredirle.

—A las seis de ayer mañana tuvo la desgracia de caerse en la escalinata de la iglesia del Carmen un individuo que salía de oír misa.

Se hizo una grave herida en la cabeza, que le fué curada de primera intención en la respectiva Casa de socorro.

—Ayer tarde ingresó en el gabinete auxiliar de socorro del barrio de Salamanca, un individuo que fué despedido del caballo que montaba en la calle de Alcalá.

—Ayer tarde se produjo un incendio en una carpintería del Municipio, establecida en las inmediaciones del Retiro.

Ha llegado á Madrid la comisión magañesa designada por el meeting de contribuyentes, y que preside el marqués de Guadiaro.

Pasado mañana se reunirá á ella los diputados por aquella provincia, y créese que serán importantes los acuerdos que adopten.

Resulta de los datos, todos oficiales, que traen, que se están cobrando en aquella provincia más de 600.000 pesetas por una guardería rural que no existe.

Además los gravámenes que pesan sobre los pueblos exceden en unos casos del 36 por 100; en otros llega hasta el 64, y hay aun algunos á quienes se les exige un 104.

La ruina, como se ve, ha llegado á ser tan grande, que, á seguir por ese camino, toda la esquilimada propiedad vendrá á caer en manos del fisco, y todos los habitantes quedarán reducidos á la mendicidad.

El Sr. Canalejas ha estado ayer tarde en el ministerio de Fomento, con objeto de ver al Sr. Puigcerver, pero no pudo hacerlo por haberse marchado al Consejo el nuevo ministro de Fomento.

El intendente de Hacienda de Cuba Sr. Moral, ha manifestado ayer tarde que reitera con empeño su dimisión del referido cargo.

Según nos han manifestado, el señor Celleruelo ha dicho que no aceptará cargo alguno político ni parlamentario, contentándose con seguir ocupando su puesto en los bancos de los diputados.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha estado ayer tarde en el Congreso inspeccionando las obras que en el edificio se están llevando á cabo.

Dr. Balaguer, vacuna, Preciados, 25.

Ha sido nombrado secretario particular del señor ministro de Fomento, nuestro estimado amigo D. José Infante.

El día 7 del actual, de doce á cuatro de la tarde, se abrirá el pago de la mensualidad de setiembre último, para los participes de Cargas de justicia que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagaduría de esta provincia, como también para todos los que dejaron de percibirlos por los correspondientes al ejercicio de 1893-94, y comparará á las mismas horas en los días siguientes, en que quedará definitiva.

Se ha encargado de la secretaría diplomática del ministro de Estado, don Antonio Castro; y del gabinete particular el que lo era ya en Fomento, nuestro querido amigo D. Pedro Groizard.

Basta hoy á las tres de la tarde no tendrá posesión de su cargo el nuevo ministro de Fomento Sr. López Puigcerver.

En el expreso de ayer tarde han salido

IMPUESTO SOBRE LOS CORSÉS

El corsé no tiene importancia. Juana Grenier. Mi querido director: Todas las mujeres, gruesas ó delgadas, reconocen difícilmente los servicios que presta el corsé...

DE PRIMERA FUERZA

El Madrid Científico publica el siguiente anuncio que ha recibido por correo, y que tira de espaldas á cualquiera: FÁBRICA DE GLOBOS DE AIRE NATURAL CON DIRECCION

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de edad del señor Monasterio celebró sesión á las tres y media de la tarde. La comisión permanente de actas dió cuenta de las correspondientes á los distritos de Inclusa-Getafe y Audiencia-Latina...

TERCERA COMPOSTURA

Mientras el terreno sea llano, vamos tirando; pero en cuanto sea pedregoso, me dá el corazón que con estos remiendos voy á dar un tumbó.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 5. Table with columns for Fondos públicos, Deuda perpetua, and various stock prices.

CHARADA. Dime, todo, mujer santa, ¿hay, por terci-cuarto-quinto, mujer más prima-segunda que tú? Yo dudo que exista.



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 6 DE NOVIEMBRE

AYUNTAMIENTO. Los portadores de las carpetas señaladas con los números 4304 al 4317 del cupón 25 del empréstito de 1868, vencimiento de 1.º de enero y los de los números 107 al 132 del cupón 63 del empréstito de 1861...

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!! LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS. Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores...

HERNIAS (QUEBRADURAS) ó relajaciones. Curan radicalmente con el nuevo reductor y vendaje de esta casa (último adelanto). Innumerables aditios y niños curados en poco tiempo. Pago después de la cura. Consulta gratis. En las provincias, HAZAR QUIRURGICO, Carretas, 13, frente Gobernación y café Pombó.